

李静：5000余次处警，守护岁月静好



临危不惧，挺身而出

他是危急时刻的“逆行者”

“哪有时间多想，救人就是警察本能。”从湍急的河流到失火的高楼，无数个危急现场，30余起生死警情，33条被挽回的生命，都沉淀在这句朴素的话里。去年年初，辖区一处居民楼突发火灾，而最致命的是，起火点紧邻燃气管道，每一次火苗的跳动都牵动着爆炸的风险。李静带队赶赴现场，面对灼人的热浪与浓烟，他三次强攻冲入火场，最终在消防队到达前扑灭了明火，消除了险情。

而对李静来说，不过是无数次逆向奔赴中寻常的一次。2024年4月，李静接警后赶到现场，发现一位老人正颤巍巍地扒在近3米高的湿滑堤坝上，声音微弱，体力耗尽，随时有再次落水的危险。堤坝青苔遍布，湿滑难行，李静俯身扒住坝体边缘，小心翼翼地向老人挪去。每一步都踩得极其谨慎，但石阶实在太滑，他一脚没稳，整个人跌入水中，初春的河水仍带着凛冽的寒意，李静却顾不上寒冷，迅速攀住石沿，一把翻身上来，继续朝老人靠近。

“坚持住！”他一边大声安抚，一边稳稳蹲下身，“来，踩住我的肩膀！”老人颤抖着将重心靠过来，李静深吸一口气，用肩背稳稳承住这份重量。“一、二、三！”岸上的同事与热心群众齐声发力，李静趁势向上猛顶，老人终于被安全拉上岸。

几乎就在同时，肩头的电台再次响起。李静浑身湿透，裤腿沾满泥浆，他却只是抹了把脸，转身就赶往下一个现场。报警当事人看他这一身湿漉的警服，也忍不住动容：“看你这一身脏的，我也不忍心，瞧瞧我们为了这点事还报警……”，其敬业精神感动了纠纷当事人，促使双方主动和解。现场执法仪记录下了这一感人的瞬间，事件随后被新华社等多家媒体报道，感动了无数网友。

真正的“超级英雄”，或许并不存在于银幕之上，他们的战场，在车流汹涌的街头，在家长里短的巷尾，在每一个烟火日常。锡山公安分局门楼警务工作站民警李静，正是这片辖区里行走的“超级英雄”，他没有超能力，他的“武器”是经年累月的经验、始终如一的耐心和向险而行的担当。他话不多，行动却始终在前，从部队转业从警以来，累计超过5000次的接处警，在平凡岁月里沉淀出最踏实的安全感。



用心用情，事心双解

他是化解矛盾的“解铃人”

“不能满足于把事摆平，还要争取把心抚平。”辖区人口密集、纠纷较多，李静面对各类矛盾纠纷始终坚持“事心双解”。前不久，一对小夫妻因家庭纠纷重复报警多次，李静并未简单处理，而是主动添加了当事人的微信，在提供法律咨询、家事教育的同时，反复劝导双方互敬互谅、珍惜感情，最终使这个小家庭重回正轨。

在他这里，矛盾调解更像是一次精准的“外科手术”，关键在于找到“病灶”。去年年初，两名当事人因买卖房屋争得不可开交，李静仔细倾听，敏锐地察觉到核心堵点：双方都怕钱房两空，缺乏一个可信的“中间保障”。他主动当起了“联络员”，多次协调咨询银行，最终确认可以通过第三方资金监管账户进行

交易，实现“钱证两清”的安全交割模式。

这个方案像一把钥匙，瞬间打开了僵局。李静又耐心地陪着双方反复磋商细节，连续几天沟通到深夜。当所有手续终于办妥，男方拿到新房钥匙时，这个在异乡打拼的年轻人眼圈红了。事后不久，李静不约而同收到了买卖双方送来的锦旗，还收到了家属特意寄来的一只盐水鸭。

从引入第三方监管化解信任危机的“制度之钥”，到用持续关怀打开情感死结的“耐心之钥”，在不同类型的纠纷中，李静寻找着不同的解决办法。他始终相信，警察的价值，不仅在于制止冲突的那一刻，更在于“事心双解”，让和睦的关系在矛盾过后得以延续生长。

在李静累计5000余次的接处警记录里，有许多“超预期”的帮助。他曾为窒息幼童开启生命通道，在高峰时段将10分钟车程压缩到3分钟；也曾护送醉酒男子回家后，不放心又折返现场，为其寻回丢失的手机和眼镜。他说：“群众报警时，往往是最无助的时候，我们能多做一点，他们的心就能多暖一分。”

去年2月一个寒冷的夜，市民徐先生报警求助，声音颤抖哽咽。他不慎遗失了手机，而手机里存储着已故儿子生前全部的影像。清明将至，这些记忆是他仅有的情感寄托。面对几乎崩溃的徐先生，李静的话沉稳而有力：“放心，我们一定帮你找回来！”

但雨夜监控模糊，遗失地点范围又大。李静陪着徐先生，沿着可能的路线一寸一寸地反走，随后又一帧一帧地回看海量监控视频。冬夜寒风刺骨，调查却热火朝天。整整一个

小时，李静的目光始终没有离开屏幕。终于，在一个路旁绿化带的角落缝隙里，他发现了那个反射着微光的物体——正是那部手机。当李静小心翼翼地将手机擦净，递回徐先生手中时，这位父亲双手紧紧握住，仿佛重获至宝，泪水瞬间奔涌而出，一句话也说不出，只是不停地鞠躬。

在13平方公里的辖区内，在每一个或危急或琐碎的现场，李静用他的一次次“冲上去”“想办法”和“不放弃”，诠释了“超级英雄”最真实的模样——那抹藏蓝，就是穿透绝望最可靠的光；那份坚守，就是托起平凡生活最安心的力量。他的故事，不在银幕上，而在老百姓实实在在的口碑里。

(金诚)



人民至上，排忧解难

他是服务群众的“贴心人”

在李静累计5000余次的接处警记录里，有许多“超预期”的帮助。他曾为窒息幼童开启生命通道，在高峰时段将10分钟车程压缩到3分钟；也曾护送醉酒男子回家后，不放心又折返现场，为其寻回丢失的手机和眼镜。他说：“群众报警时，往往是最无助的时候，我们能多做一点，他们的心就能多暖一分。”

去年2月一个寒冷的夜，市民徐先生报警求助，声音颤抖哽咽。他不慎遗失了手机，而手机里存储着已故儿子生前全部的影像。清明将至，这些记忆是他仅有的情感寄托。面对几乎崩溃的徐先生，李静的话沉稳而有力：“放心，我们一定帮你找回来！”

但雨夜监控模糊，遗失地点范围又大。李静陪着徐先生，沿着可能的路线一寸一寸地反走，随后又一帧一帧地回看海量监控视频。冬夜寒风刺骨，调查却热火朝天。整整一个

小时，李静的目光始终没有离开屏幕。终于，在一个路旁绿化带的角落缝隙里，他发现了那个反射着微光的物体——正是那部手机。当李静小心翼翼地将手机擦净，递回徐先生手中时，这位父亲双手紧紧握住，仿佛重获至宝，泪水瞬间奔涌而出，一句话也说不出，只是不停地鞠躬。

在13平方公里的辖区内，在每一个或危急或琐碎的现场，李静用他的一次次“冲上去”“想办法”和“不放弃”，诠释了“超级英雄”最真实的模样——那抹藏蓝，就是穿透绝望最可靠的光；那份坚守，就是托起平凡生活最安心的力量。他的故事，不在银幕上，而在老百姓实实在在的口碑里。

(金诚)



无主物品公告

无锡市公安局锡山分局八士派出所在案件办理过程中，查获以下物品：
1.H形吊坠项链1条；
2.蝶形吊坠项链1条；
3.球形吊坠项链1条；
4.手镯1个。

自公告之日起6个月内，请物品所有人与八士派出所联系，联系人：董警官，电话：17826105048，逾期将对上述物品作无主物品处理。

无锡市公安局惠山分局前洲派出所在案件办理过程中，查获以下物品：
1.华为荣耀8X手机一部。

自公告之日起6个月内，请物品所有人与前洲派出所联系，联系人：成警官，电话：0510-82225678，逾期将对上述物品作无主物品处理。

遗失声明

无锡市公安局新吴分局坊前派出所遗失《江苏省发还暂扣款（物）专用收据》第1—4联，票号00547168，声明作废。

无锡市公安局物证鉴定中心法医检验室民警沈绍文遗失人民警察证，警号：020654，现声明作废。

无锡市公安局梁溪分局迎龙桥派出所民警梁永恒遗失人民警察证，警号：023619，现声明作废。

余晨康：携手并肩，双倍守护诠释别样浪漫



专业赋能

他是警银联动的“智慧外脑”

“反诈不是公安一家的事，每个人都可以是防线的一部分。”公安民警、银行职员，两个看似并无关联的职业，却在反诈阵地上谱写出并肩作战的别样浪漫。反诈工作起步阶段，曹雪在银行转账止付等方面常遇瓶颈，每当涉及复杂的银行规程，她便会向丈夫余晨康求助。两人利用深夜或碎片时间，围绕具体案情展开“跨领域会诊”——她带着公安侦查的疑问，他提供银行风控的视角。一次次专业互补的探讨，既破解了曹雪的工作难题，也让余晨康更深入理解反诈一线的真实需求。

这份来自“家庭智库”的支持，直接助力滨湖公安分局内保大队在全市率先建立警银联动宣防机制，一套包含“八个一”要求的翔实方案就此诞

生，为后续“天网”“心盾”专项行动奠定了坚实基础。

在他坚守的银行柜面上，反诈已成为一种敏锐的职业本能。2025年12月15日，一位66岁的阿姨前来办理取现业务，自称要取出14万元用于装修。余晨康和同事察觉到她神色紧张、言语闪烁，立即警觉背后可能是一起诈骗案件。他们一边稳住客户，一边迅速将情况告知属地派出所。民警研判后发现，阿姨正遭遇冒充公检法诈骗，所谓“装修”，只是转账至“安全账户”的借口。经过及时劝阻，这笔积蓄被成功守住。事后阿姨红着眼眶连连道谢，而余晨康只是说：“守住大家的钱袋子，就是守住一个个家庭的安稳。这和警察守护平安，其实是同一件事。”

无锡农村商业银行职员余晨康，是滨湖公安分局内保大队副大队长曹雪的丈夫，他用银行人的专业与警属的担当，在全民反诈的阵地上，写下了“夫妻同心”的动人篇章。他没有冲锋在抓捕一线，他的“武器”是专业的金融知识、毫无保留的付出和一颗永远与公安事业同频共振的心。从法律研读到机制建言，从日常宣防到后方保障，他以另一种形式的“逆行”，筑起了坚实的反诈防线，贡献了银行人和民警家属的双重力量。



有呼必应

他是随时候场的“专业顾问”

“有问题，找小余！”不知从何时起，这成了曹雪同事们心照不宣的默契。从晦涩难懂的流水摘要，到复杂的资金冻结规程，但凡涉及银行专业领域的问题，余晨康的电话总会成为那条最可靠的“技术热线”。一个休息日的傍晚，来电显示直接跳过了妻子，同事的咨询电话再次响起。曹雪在一旁既好笑又欣慰——丈夫早已不是“编外人员”，而是融入了这个集体，成了打击犯罪、守护百姓“钱袋子”的重要一环。

他的“场外援助”远不止于电话。业余时间，他化身“义务讲师”和“宣传外援”，跟着曹雪深入学校、企业，发放资料、解答疑问，用金融方面的视角，把诈骗套路剖析得透彻见底。同事们常打趣道：“黄金搭档一来，骗子都得掂量掂量！”在一次并肩宣传中，他不仅输出了专业知识，更传递着警民同心、社会共治的反诈温度。

无声守护

他是全心托底的“温暖港湾”

陪伴是最长久的告白。余晨康深知公安工作的节奏，更了解妻子“拼命三娘”的作风。他的支持，化作了无数个“投喂”加餐的深夜、车接车送的等候，以及随时准备好的后勤补给。每年秋季高校反诈宣传季，曹雪忙得脚不沾地，他便会默默出现在彩排现场，递上温热的夜宵，静静陪伴到活动结束。直到回家路上，才从妻子口中“撬”出她又忙得一整天没吃饭的实情。

在他的手机里，至今存着一张2019年的夫妻合影——那是曹雪上一次休假时拍的。4年多来，妻子的手机存满了工作照，却难得两人的生活瞬间。即便精心策划的假期因临时任务取消，他也总是第一时间调整安排，那句“你安心工作”成了最坚实的后盾。出生于军人家庭的他，自幼怀有“保家卫国”

的情结。如今，通过支持妻子，他更深切地理解了这支队伍的奉献与担当。当曹雪因反诈工作荣获嘉奖，他激动地分享喜讯，因为这枚“军功章”里，有他们共同倾注的心血。这份荣誉感，不仅属于警察，也属于每一位在背后默默支持的警属。

在看不见硝烟的反诈战场上，余晨康用专业、响应与陪伴，诠释了“警属”二字的深刻含义。他的故事，没有惊天动地的场面，却充盈着理解与坚韧的力量。这份“双倍”的守护，让警徽闪耀的光芒更加温暖，也让平安的基石更加牢固。

(王俊皓)

